

Организация и проведение акции «Пусть всегда будет мама!» в группе раннего возраста

*Мадаева Гюндюз Закировна
воспитатель МАДОУ – детский сад №85
г. Екатеринбург*

Воспитание в ребенке любви, уважения, чувства сопереживания и взаимопомощи близкому человеку – маме является необходимым составляющим в нравственном воспитании детей. Мать считается хранительницей семьи. И, конечно, же, именно мама играет важную роль в жизни каждого человека. Развитие отношений между ребенком раннего возраста и матерью имеет большое значение для дальнейшего развития личности ребенка. И вряд ли найдется в мире человек, который бы не любил свою маму и не хотел бы ее порадовать.

Мама - это самый главный человек для ребенка. Но в последнее время всё чаще прослеживается преобладание у многих современных детей потребительского отношения к маме, а не духовного. Некоторые мамы все чаще находятся на работе, а дети остаются с бабушками дома или ходят в детский сад. У детей и родителей остается мало времени для общения дома.

Ежегодно дети группы участвуют в акции «Пусть всегда будет мама!», посвященная всероссийскому празднику «День Матери».

Цель: создание условий для формирования представлений у детей раннего возраста о роли матери в их жизни.

Задачи:

1. Способствовать формированию понятия о маме, как о близком человеке у ребенка через коммуникативную деятельность, игровую деятельность;
2. Побудить детей выразить благодарность своим матерям за заботу через продуктивную, художественную, речевую деятельность;
3. Способствовать воспитанию у детей доброжелательности, понимания, помощи по отношению к маме.
4. Вовлечение родителей в образовательный процесс для повышения компетентности родителей в вопросах воспитания и развития детей.

В течение недели совместно с детьми и родителями проводим ряд мероприятий в рамках акции: беседы «Моя мама лучше всех», «Как мы заботимся о маме»; организованная образовательная деятельность «Как я помогаю маме»; пальчиковые игры «Мамин день», «Помогаю маме»; подвижная игра «Курица и цыплята», аппликация открытка для мамы,

лепка «Прянички», слушание песен, стихов и рассказов о маме; фотовыставка «Я и моя мама»; совместная деятельность мам с детьми.

В беседе «Моя мама лучше всех» дети учились называть маму ласково, рассказывали какая у них мама: добрая, ласковая и т.д. Во время беседы «Как мамы заботятся о нас?» малыши рассматривали иллюстрации и отвечали на вопросы педагога по их содержанию.

Дети с удовольствием разучили пальчиковые игры «Мамин день», «Помогаю маме», подвижную игру «Курица и цыплята».

В ходе организованной образовательной деятельности «Мамины помощники» дети рассказали, как они помогают маме дома.

Дети слушали песни о маме, стихи рассказы. Дети выучили стихотворение Я. Акима «Мама» и рассказали его дома родителям. Каждому приятно получать подарки, особенно сделанные руками ребенка. Маленькие воспитанники с большим усердием и любовью, мастерили своими руками подарки для самых дорогих людей – открытка для мамы (аппликация) и угощение для мамы «Прянички» (лепка из пластилина) и подарили их мамам. Еще один подарок от детей — это музыкальное видеопоздравление танец «Полечка для мамочки», который был размещен в закрытой группе в социальной сети ВКонтакте.

Хорошей традицией в группе стало организация фотовыставки «Я и моя мама», «Мамина улыбка». Очень трогательные и красивые фото мам со своими детьми были размещены на стенде в приемной группы.

Так же была проведена совместная деятельность с мамами и детьми, в ходе которой мамы - партнеры детей: участвовали в парной гимнастике, строили дом для щенка, играли в подвижную игру «Собачка», пели песню «К нам пришла собачка», играли в пальчиковую игру «Замок». Это мероприятие повысило компетентность родителей в вопросах развития ребенка в домашних условиях.